
  

 

" Ohranjanje biodiverzitete na čezmejnem območju skozi inovativne 
pristope projekta Poseidone" 

Sporočilo za javnost  

Koper, 6.7.2023 

Z veseljem vam predstavljamo strateški projekt Poseidone, enega od  treh strateških 
projektov programa Interreg Italija-Slovenija 2021 - 2027. Zasnovan je bil z namenom 
ohranjanja biotske raznovrstnosti, razvoja zelene in modre infrastrukture (na območjih 
Natura 2000 in v kmetijskem sektorju), zmanjševanja turističnega pritiska na zavarovana 
območja ter spodbujanja sodelovanja med Italijo in Slovenijo. 

Skupne čezmejne aktivnosti bodo osredotočene na ključne vidike, ki presegajo meje držav 
in regij. Hkrati pa so nekatere aktivnosti vezane na posamezna pilotna območja, saj so 
prilagojene lokalnim značilnostim, potrebam in izzivom. Partnerji bodo na teh območjih 
izvajali projekte, ki so posebej zasnovani za podporo lokalnemu razvoju, ohranjanju 
naravne in kulturne dediščine, izboljšanju kakovosti okolja in spodbujanju trajnostnih 
praks na lokalni ravni. 

Slovenski partnerji projekta so poleg upravljavcev zavarovanih območij, ki so Krajinski 
park Strunjan, Naravni rezervat Škocjanski zatok (DOPPS), Občina Ankaran – Krajinski park 
Debeli rtič, še Znanstveno raziskovalno središče Koper, Kmetijsko gozdarska zbornica 
Slovenije, Kmetijsko gozdarski zavod Nova Gorica in Regionalni razvojni center Koper.  
 
Slednji se bo v projektu osredotočil na območje Kraškega roba, ki je del omrežja Natura 
2000. V sodelovanju z Mestno občino Koper je predvidel pripravo študije parkirnih površin 
na območju celotnega Kraškega roba, postavitev števca avtomobilov in dveh postaj za 
servis in polenjene električnih koles ter ureditev območja, namenjenega parkiranju.  

Za ohranitev Kraškega roba, kot izjemno pomembnega ekosistema, je ključno ustrezno 
načrtovanje in ozaveščanje obiskovalcev o pomenu njegove biotske raznovrstnosti. Poleg 
tega je nujno spodbujati obiskovalce, da to območje raziščejo s kolesi, peš ali z drugimi 
trajnostnimi oblikami prevoza. S tem pristopom lahko zmanjšamo negativne vplive 
motoriziranega prometa, ohranimo naravno in kulturno dediščino ter zagotovimo boljše 
in trajnostno usmerjene izkušnje za obiskovalce in lokalno prebivalstvo. 

V Krajinskem parku Strunjan bodo med drugim izdelali oceno pritiska na naravno okolje. 
S tem se želijo zagotoviti, da obisk ne preseže nosilnih kapacitet območja in obiskovalcem 
omogočiti čim bolj kvalitetno izkušnjo. Stekla bo tudi obnova suhozidne kamnite hiše, 
imenovana »kažeta«, ki predstavlja značilen element kulturne dediščine Slovenske Istre. 



  

 

V sklopu čezmejnega ocenjevanja in spremljanja stanja ohranjenosti habitatov ter vrst, 
bodo na območju parka spremljali stanje morskih ptic. Pripravljen bo osnutek predloga 
za razširitev meje zavarovanega morskega območja parka.  

Občina Ankaran se bo na območju Krajinskega parka Debeli rtič osredotočila na 
vzpostavitev naravovarstvenega nadzora na morju in ukrepom za ohranjanje 
biodiverzitete morskega dela krajinskega parka. Temu sta namenjeni dve ključni investiciji 
– nabava in postavitev boj za označitev meje krajinskega parka na morju ter plovila za 
izvajanje naravovarstvenega nadzora neposredno na morju. Velik del projektnih 
aktivnosti bo namenjen tudi analizam stanja in ocenam pritiskov na morsko okolje ter 
pripravi predlogov za preprečevanje negativnih vplivov turističnega in rekreativnega 
prometa plovil na morju. 

V Naravnem rezervatu Škocjanski zatok je prilagajanje na klimatske spremembe ključnega 
pomena za ohranjanje njegove biotske pestrosti, zato bo v okviru projekta izvedena 
pilotna akcija z ukrepi za oblikovanje novih in ohranjanje obstoječih Natura 2000 habitatov 
in vrst na območju brakične lagune.  

V zadnjem času se v Škocjanskem zatoku soočajo s povečanim obiskovanjem, zato bo del 
projektnih aktivnosti namenjen boljšemu spremljanju in upravljanju števila obiskovalcev 
s postavitvijo števcev za obiskovalce na vstopnih točkah v rezervat. 

Glede na strokovne kompetence in področje delovanja bo Kmetijsko gozdarski zavod 
Nova Gorica aktivno vključen v oblikovanje treh smernic – Smernice za trajnostni razvoj 
kmetijstva na naravnih in zavarovanih območjih (vsebujoč upravljanje z obstoječimi 
vodnimi viri na izbranem pilotnem območju); Smernice za ohranjanje avtohtonih 
rastlinskih sort in njihovo znamčenje ter Smernice za agroekološki prehod z namenom 
obnovitve območij. Posebna pozornost bo posvečena testiranju nekemičnih in ekoloških 
metod ter izdelavi prognostičnih modelov za napovedovanje pojava škodljivcev. Za ta 
namen je bila nabavljena tudi sodobna laboratorijska oprema – mikroskop in 
stereomikroskop.  

Vsi partnerji, pa bodo v času trajanja projekta organizirali tudi številna srečanja, delavnice 
in čistilne akcije z namenom ozaveščanja o pomenu ohranjanja naravnega okolja, biotske 
pestrosti in njeni ogroženosti, pa tudi aktivnosti za spodbujanje trajnostnega kmetijstva 
in gojenja avtohtonih kulturnih rastlin – izdana bo publikacija o lokalnih rastlinskih vrstah 
ter organizirani študijski obiski in drugi promocijski dogodki. 

Biodiverziteta se danes sooča s številnimi izzivi, ki ogrožajo njeno obstojnost. Izguba 
habitatov, invazivne vrste, podnebne spremembe, prekomerno izkoriščanje virov in 
onesnaževanje so le nekateri od teh izzivov. Vendar partnerji verjamejo, da bo skupno 



  

 

delo v okviru projekta Poseidone, prineslo pozitivne rezultate tako na čezmejnem kot tudi 
lokalnem nivoju ter bo prispevalo k boljši kakovosti življenja naših skupnosti. 

Vodilni partner projekta je GAL Venezia Orientale. Italijansko partnerstvo pa sestavljajo 
še: Regione del Veneto, Consorzio di Bonifica Veneto Orientale, CORILA – Consorzio per il 
coordinamento delle ricerche inerenti al sistema lagunare di Venezia, Comune di 
Staranzano – Organo Gestore Riserva Naturale Foce Isonzo in Fondazione WWF Italia.  
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